

Datenschutzerklärung Bewerbungen

Informationspflicht gem. Art 13 DSGVO

Fassung 10/2020/BHBGmbHs

Wir, die Care Solutions GmbH, sind eine Einrichtung der Barmherzigen Brüder in Österreich und Verantwortliche gemäß der Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO). Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ist uns ein besonderes Anliegen. Wir verarbeiten Ihre Daten gemäß den Bestimmungen des Datenschutzrechtes, insbesondere der DSGVO und dem Datenschutzgesetz (DSG). In dieser Datenschutzerklärung werden Sie über die wichtigsten Aspekte unserer Datenverarbeitungen im Zusammenhang mit Ihrer Bewerbung informiert.

Für datenschutzrechtliche Belange und Fragen zum Datenschutz, wenden Sie sich bitte an unseren Datenschutzbeauftragten, Mag. Alessandra Dolzer, Parkgasse 12, 9300 St. Veit an der Glan, datenschutz@casol.at.

1 Verarbeitungszwecke und Rechtsgrundlagen

Wir verarbeiten Ihre Daten zu nachfolgend dargestellten Zwecken.

1.1 Bearbeitung von Bewerbungen

Wenn Sie sich bei uns auf eine ausgeschriebene Stelle oder initiativ bewerben, verarbeiten wir Ihre Daten auf der Rechtsgrundlage des Art 6 Abs 1 lit b DSGVO (Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen auf Ihre Anfrage hin) zur Abwicklung Ihrer Bewerbung.

1.2 Evidenzhaltung Ihrer Bewerbung

Wenn Sie in die Evidenzhaltung Ihrer Bewerbung eingewilligt haben, verarbeiten wir Ihre Daten auch nach einer Absage auf Ihre Bewerbung auf der Rechtsgrundlage des Art 6 Abs 1 lit a DSGVO (Einwilligung) um Ihnen allenfalls weitere Stellenangebote und Ausschreibungen per E-Mail oder Post in der Zukunft zusenden zu können. Eine gesetzliche oder vertragliche Verpflichtung zur Bereitstellung Ihrer Daten zu diesem Verarbeitungszweck besteht nicht. Wenn Sie nicht in diese Bereitstellung Ihrer Daten einwilligen, werden wir Sie nicht über weitere Stellenangebote informieren.

1.3 Aufbewahrung nach Absage einer Bewerbung

Sollten wir uns nach Durchführung eines Bewerbungsverfahrens nach reiflicher Überlegung nicht für Ihre Einstellung entscheiden, gilt Nachfolgendes: Falls Sie uns nicht eine Einwilligung zur Evidenzhaltung Ihrer Bewerbung erteilt haben, werden wir Ihre Daten auf der Rechtsgrundlage des Art 6 Abs 1 lit f DSGVO (berechtigtes Interesse) aufbewahren, um uns gegen Rechtsansprüche verteidigen zu können, die Sie nach Ablehnung Ihrer Bewerbung geltend machen könnten.

2 Dauer der Speicherung

2.1 Regelaufbewahrungsdauer

Wir verarbeiten Ihre Daten für die Dauer des Bewerbungsverfahrens. Nach Ablehnung Ihrer Bewerbung bewahren wir Ihre Daten regelmäßig **sieben Monate** zur Abwehr allfälliger Rechtsansprüche (siehe Punkt 1.3.) auf.

Wenn Sie möchten, dass wir Ihre Daten nicht für regelmäßig sieben Monate aufbewahren, so ist dies unter Abgabe einer Verzichtserklärung auf jegliche Ansprüche im Zusammenhang mit einer nicht erfolgreichen Bewerbung möglich. Das entsprechende Dokument "Verzichtsvereinbarung" fordern Sie bitte bei office@casol.at an und übermitteln uns die (i.) unterfertigte "Verzichtsvereinbarung" (ii.) und eine Kopie Ihres gültigen amtlichen Lichtbildausweises (Reisepass, Personalausweis oder Führerschein) per E-Mail (am besten in PDF-Format) an datenschutz@casol.at oder postalisch an Care Solutions GmbH, z. H. Datenschutz-Koordinator, Parkgasse 12, 9300 St. Veit/Glan. Ab Erhalt dieser beiden Dokumente, werden wir Ihre Daten binnen angemessener Frist (maximal zwei Monate) löschen.

Im Fall eines allfälligen vorgelagerten Schlichtungsverfahrens kann sich die Regelaufbewahrungsdauer von sieben Monaten gegebenenfalls entsprechend um die Dauer des Schlichtungsverfahrens plus der Frist für eine anschließende Klagserhebung und einen weiteren Monat für einen allfälligen Klageweg verlängern.

2.2 Evidenzhaltung Ihrer Bewerbung

Die aufgrund Ihrer Einwilligungen in Evidenz gehaltenen Daten bewahren wir solange auf, als Sie Ihre jeweilige Einwilligung nicht widerrufen haben, maximal jedoch für **zwei Jahre** ab dem Zeitpunkt Ihrer Einwilligung zur Evidenzhaltung.

Für Daten, die wir aufgrund Ihrer Einwilligung von einer anderen Einrichtung der Barmherzigen Brüder in Österreich weitergeleitet bekommen haben, gelten dieselben Grundsätze und dieselbe maximale Aufbewahrungsdauer von zwei Jahren.

3 Ihre Rechte

Sie haben das Recht (a) Auskunft über die bei uns über Sie verarbeiteten Daten gemäß Art 15 DSGVO, (b) Berichtigung oder Löschung Ihrer Daten gemäß den Voraussetzungen in Art 16 und 17

DSGVO, (c) Einschränkung der Verarbeitung Ihrer Daten gemäß den Voraussetzungen in Art 18 DSGVO und (d) Datenübertragbarkeit gemäß Art 20 DSGVO zu verlangen und (e) Widerspruch gegen die Datenverarbeitung gemäß Artikel 21 DSGVO zu erheben.

Sollten Sie uns eine Einwilligung zur Datenverarbeitung erteilt haben, so können Sie diese Einwilligung jederzeit widerrufen, per Post an Datenschutz, Care Solutions GmbH, Parkgasse 12, 9300 St. Veit/Glan oder per E-Mail an datenschutz@casol.at. Bei Widerruf Ihrer Einwilligung gemäß Punkt 1.2. (Evidenzhaltung Ihrer Bewerbung) löschen wir die Daten Ihrer Bewerbung binnen angemessener Frist (maximal zwei Monate) ab Zustellung ihres Widerrufs.

Sollten Sie der Ansicht sein, wir hätten Ihr Recht auf rechtmäßige Verarbeitung Ihrer Daten verletzt, ersuchen wir Sie, mit uns Kontakt aufzunehmen. Sie haben auch das Recht Beschwerde bei der Österreichischen Datenschutzbehörde zu erheben.

4 Unsere Kontaktdaten

Care Solutions GmbH Parkgasse 12 9300 St. Veit/Glan

datenschutz@casol.at